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SZENTHÁROMSÁG VASÁRNAPJA          C év                                1– 4 oldal 

 

Olv.: Péld 8,22-31 – Róm 5,1-5 – Jn 16,12-15 

A vigasztaló Szentlélek 

                   

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 

 

Sajnos a szentmise bevezetésében és a végén a felvétel hiányos, így a lejegyzés nem teljes! 
 

Szentmise bevezetése 

 

Szentháromság ünnepe van ma! 

Isten titkát ünnepeljük, vagyis a szeretet titkát,  
amely olyan gazdag, hogy csak az Atya szeretetével,  

a Fiú értünk hozott áldozatával 
és a Szentlélek erejével tudjuk valamiképpen kifejezni! 

 

Kedves Testvérek! Az én nagyon kedves nagymamám arra próbált megtanítani, hogy minden 
napot valamiképpen az Istennel kell elkezdeni és úgy kell lezárni, hogy az ember megköszöni 
Istennek azt a napot, mint Isten ajándékát! Nagymamám egyszerű képet mondott falusi 
viszonylatokban: Tudod, a kakas is, amikor felébred, kinyitja a torkát.  
 

Amikor mi felébredünk, akkor első szavunk az Istené legyen. Ha szavunk nincs is, legalább 
legyen egy keresztvetés: az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevében. Ezt a nagymamám így 
mondta: tudod, ez az Isten titka! Mit érthetett belőle, nem tudom. Este megigazította a 
párnámat és mindig egy keresztet rajzolt rá, hogy jól pihenjek.  
 

Jó lenne, ha minden reggelt istenköszöntéssel tudnánk kezdeni és Istennek tudnánk 
megköszönni a napot, hogy jó legyen a pihenésünk és új erőre kapjunk napról - napra! Sajnos 

a felvétel itt a befejező résznél is hiányos. 
 

 

Szentbeszéd 

A mai vasárnapon 

 az Isten titkával szembesülünk! 

 

Kedves Testvérek! Erről a titokról – amit soha sem fogunk igazából megérteni, azért titok –
nem is kell oly sokat beszélni, hiszen Benne élünk, mozgunk és vagyunk! Ha valamit meg 
akarunk sejteni az Isten titkából, akkor a saját életünket kell értelmezni! A Szentlélek, aki az 
Isten titkának fő mozgatója, az életünk értelmezésében jön segítésünkre! 

 

A Szentháromság az Isten titka! 

Az Isten titka az,  

hogy Ö a Szeretet Istene! 

 

Isten szeretetéből él a világ a mi üdvösségünk érdekében! Az Isten titka, vagyis az Isten 
szeretete a mi üdvösségünket szolgálja! Az üdvösség története az isteni szeretet története! 
„Úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta oda, hogy aki benne hisz el ne 
vesszen, hanem élete legyen, sőt örök élete legyen!” 
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Az ember így fogalmazza meg ezt a titkot: 
A Szentháromság az Atya, a Fiú és a Szentlélek közössége! 

 

Az Atya a teremtő, aki világot teremt és embert teremt! 

A Fiú a megváltó, mert Isten nem felejti az embert!  
Istennek fontos az ember! 

A Szentlélek az emlékeztető, aki a Lélek erejének hordozója! 

 

Az ember sajátosan közelíti meg az idő folyamatát:  
 

Az első korszak volt a Teremtő korszaka! 

A második korszak volt a Megváltó korszaka! 

A harmadik korszak a Lélek korszaka! 

 

Mi most a harmadik korszakban élünk  
Az Egyház történetében élünk. Az Egyház története a Lélek története, mert az Egyház vagy a 
Lélek Egyháza, vagy egyszerűen elsorvad. Ma az Egyház történetén aggodalmaskodunk, 
pedig a Lélek ihletésével, indíttatásával, hatalmával kellene sokkal többet foglalkoznunk! 

 

Azt halljuk, hogy a Lélek az emlékeztető! Így hallottuk: a Lélek eszetekbe juttat mindent és 
megtanít benneteket minden igazságra! Ebbe kapaszkodjunk! A Lélek megtanít titeket 
minden igazságra! Nem az igazság izgat bennünket? Megtanít minden igazságra! Tanít, de 
másképpen, mint a nyelvtanár, aki a diák szellemi képességeire hivatkozik, amikor tanít. 
 

Másképpen tanít az édesanya, aki a gyerek szívébe ülteti el az anyanyelv szókincsét. Ez élőbb, 
erősebb, leleményesebb minden más nyelvnél, amit megtanulhat az ember. A Szentlélek úgy 
tanít, amint az édesanyánk tanít az anyanyelvünkre.  
 

A Szentlélek az életünket értelmezi: 
 

Az az igazság, amit Ő fölfed nekünk, 
 az minden igazságnál élőbb!  

Isten nem kőtáblákra írta az Újszövetség törvénykönyvét, 
hanem a szívünk tábláira! 

 

A mai ünnepen az életünket akarjuk értelmezni! Azt kell tudatosítani magunkban, hogy mi 
annak az Egyháznak vagyunk a tagjai, amely Egyházat a Lélek kell, hogy éltesse! Ez az 
Egyház - ha igazán a Lélek élteti - tanulékony Egyház! A Lélek nem új igazságot hoz el 
nekünk, örök igazságot hoz! Manapság ezt kell tudatosítani magunkban! 
 

Az emberek az igazságot váltogatják mindig az emberi érdekeknek megfelelően, szinte 
kényszeríteni akarnak bennünket, hogy mindig éppen ahhoz az igazsághoz tartsuk magunkat, 
amivel az ő érdekeiket szolgáljuk.  
 

Az éltető Lékek tanulékonnyá teszi az Egyházat! 

 

A Lélek nem új igazságot hoz, hanem a régi igazságot értelmezi, rendeli oda az új időkben, az 
új emberek elvárásaihoz. Ezért a tanulékony Egyház figyel az idők jeleire, a Lélek 
segítségével keresi az idők jeleire a választ, de mindig az ember javára, az ember érdekében! 
Az egyik legfontosabb, hogy ismerjük fel az idők jeleit! 
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Tegnap, vagy tegnapelőtt vitába is keveredtem valakivel, aki új fényként jelenítette meg, hogy 
a német katolikus Egyház elfogadta a Mi Atyánk szövegének megváltoztatását, a francia 
Egyház már korábban megtette ezt. Rögtön azzal válaszoltam, hogy nekem ezt többen 
fölvetik, hogy miért mondjuk így ezt az imádságot, hogy ne vígy minket a kísértésbe. 
Mondjuk így: ne engedd, hogy kísértésbe essünk, változtassuk meg. Ezt fogadta el a német 
Egyház. Az idők jelei erre szólítanak fel?  
 

Azt válaszoltam, jobb lenne, ha a német Egyház azzal foglalkozna, hogy ne bontsák le a 
templomokat és azzal foglalkozna, ami az igazi problémájuk. A francia Egyházról nem is 
beszélve, hiszen egyre inkább Allah lesz a franciák istene. Allah nem a szeretet istene! 
Ismerjük a muszlimok indulatait!  

 

A tanulékony Egyház az idők jeleire figyel,  
észreveszi azokat és hisz abban,  

hogy az örök igazságnak mindig van olyan válasza 

- ha néha maradinak is mondják a modernek - 
amely szó eleven, amely szó eligazító, mert igaz! 

 

Ugyanakkor az idők jeleire figyelő Egyház tagjainak tanulni kell! Mi vagyunk a tanulókény 
Egyház tagjai, mi vagyunk a tanulók. A tanuló meg akarja változtatni az életét! A tanuló meg 
akar újulni, gazdagodni akar, ezáltal értelmezi az életét! Mit jelent? El kell gondolkodni, hogy 
az Egyház tagjainak komolyabban kell venni az evangéliumi perspektívát! 

 

Amikor formáljuk, alakítjuk a gondolkodásmódunkat, 
akkor isteni perspektívába kell állítani az életünket! 

 

Minden jel erre szólít fel bennünket,  
ha meg akarunk maradni! 

 

Mit jelent? 

 

Az Isten szemével, 
 az Atya szemével nézni a világot és az embert! 

 

Isten világot teremtett, embert teremtett! Jobban kellene vigyáznunk erre a világra, jobban 
kell vigyázni egymásra! Nagyobb felelősséget érezni a teremtett világért, amit ajándékba 
kaptunk. Nagyobb felelősséget érezni egymásért, hiszen egymásra bízott bennünket az Isten! 

 

A Fiú szemével nézni a világot és egymást! 

 

Ha Jézus titkát,  
a Megváltó titkát akarjuk jobban érteni, 

akkor ezt a két fogalmat kell egymás mellé helyezni: 
szeretet és áldozat! 

 

Jézus szeretetből lett Emberré és halt meg értünk! Értünk áldozta az életét: „Nagyobb 
szeretete senkinek nincs annál, mint aki életét adja barátaiért!” Erre a látásmódra van 
szükségünk! Ma annyit beszélnek személyiségi jogokról, egyenjogúságról, szolidaritásról. 
Jézussal azon kell elgondolkodni: szeretjük-e egymást? Az áldozatkészségünk ennek egyetlen 
kritériuma! Azt szeretjük, akiért készek vagyunk minden áldozatra! E nélkül nincs szeretet!  
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A Lélek erejével nézni a történéseket, az eseményeket!  
A Lélek korszakában élünk! 

 

A Lélek eleven, a Lélek bátor, a Lélek kockázatot vállal! A Lélek hisz a megújulásban, a 
Lélek hisz abban, hogy le lehet bontani a válaszfalakat és egymással közösségben lehet élni! 
 

Erről szól az Egyház története, ezt kell megtanulni! 
 

Ezért mondtam, hogy nem is kell ma olyan sokat beszélni, hiszen az Isten titka azt az 
igazságot jeleníti ki, amely igazságról vasárnapról-vasárnapra itt hallunk az igehirdetésben. 
 

Isten titka a szeretet titka! 

Ez élteti a világot és bennünket! 

Csak akkor vállalhatunk felelősséget  
az Isten teremtette világért,  

az Isten teremtette emberi életért, 
ha az Istenhez mérjük magunkat! 

 

Valami sajátos titok: 
A Szentháromság titka beteljesíti az életet! 

Véget vet annak a folyamatnak,  
amit mi evolúciónak mondunk,  
ahol mindig az erősebb győz! 

 

Az Isten titka egyszerűen ezt lerombolja,  
mert hisz abban, hogy egyetlen erő éltet: 

Ez a szeretet! Ezzel szembesülünk! 

 

+  A M E N  + 

Imaszándék a Mi Atyánkhoz 

 

Kedves Testvérek! Most az Úr imádságát imádkozzuk, amikor az idők jeleire figyelmeztet ez 
a mai ünnep: ne feledkezzünk meg arról, hogy a kereszténység létforma! 
 

Amikor a keresztény örökséget és a keresztény kultúrát emlegetjük, 
akkor arra a keresztény létformára gondolunk, 

amely a szeretetben születik  és a szeretetben bontakozik ki! 

 

A mostani történések arra is figyelmeztetnek, 
hogy talán megfeledkeztünk erről a nagy igazságról! 

Kérjük az Isten megvilágosító kegyelmét! 

Mi Atyánk… 

 

A szentmise befejező részében  
Imre Atyát köszöntöttük pappá szentelésének 56. évfordulója alkalmából, amely 1963. 
június 16-án történt. Köszönetet mondunk a Jóistennek Imre Atya életéért, a közvetített sok-

sok kegyelemért és azért a lelkipásztori munkáért, mely 29 papot adott a Magyar Egyháznak 
és számtalan sokgyermekes nagycsaládot Magyar Nemzetünknek! 
 


